

**ТЕМА НОМЕРА**

Корінний киянин Роман Макухін в одну мить порвав зі столичним життям і бельгійськими перспективами та подався в сільську глибинку на Чернігівщину реалізувати амбітний проект. Нині у селі Городнянського району чоловік створює унікальні для України біодинамічні поля лохини.



Роман Макухін

Продовження на стор. 4 ▶

## На Чернігівщині вирощують ягоди за унікальною для України технологією

### Стале економічне зростання – пріоритетний курс України

Президент України Петро Порошенко зазначає, що під час другої каденції однією з основних місій вважає забезпечення подальшого економічного розвитку країни.

«Свою місію я вбачаю в тому, щоб гарантувати не лише незмінність євроатлантичного курсу України, але й продовження відповідальної економічної політики, що дала нам можливість подолати кризу і перейти до стаłego економічного зростання», – заявив Глава держави під час зустрічі з представниками вітчизняного та іноземного бізнесу в Києві.

Петро Порошенко переконаний, що незворотність змін в Україні можна забезпечити лише подоланням бідності, зростанням рівня добробуту.

«Перші ініціативи, проголошені урядом для подолання бідності пенсіонерів, зараз мають бути поширені на розширення кола малозабезпечених. Але цей шлях починається з економічного зростання. Економічне зростання починається з інвестицій», – сказав він, нагадавши, що бідність є загрозою для підтримки популізму.

На думку Президента, потужний поштовх нашій економіці дадуть секторальні пріоритети, які він уже неодноразово називав. Серед таких: агропромисловий комплекс, ІТ-сектор, що стає другим за величиною сектором експортних послуг в Україні, індустрія нового покоління, туризм, логістика.

«Сюди можна залучити мільярди доларів інвестицій. Їхня реалізація створить десятки тисяч малих підприємств, сотні тисяч робочих місць із достойною оплатою. Створить середній клас, який є гарантом того, щоб ми не скотилися назад, і гарантом нашого руху в Європу. Це точно не просто знизить рівень робочої еміграції українців, а поверне українців з-за кордону. Це мета нашої команди», – заявив Петро Порошенко.

За його словами, інвестиції наповнять державний і місцеві бюджети, дадуть можливість підвищувати зарплати бюджетникам, пенсії, соціальні виплати. Це зміцнить середній клас, демократію і зробить Україну ще більш привабливою для інвесторів.



### Цікаві армійські історії від ніжинця, який служив у війську з Петром Порошенком

Свого часу житель Ніжина Роберт Іващенко був армійським товаришем чинного Президента України Петра Олексійовича Порошенка. Затоваришували вони в молоді роки, під час служби у Північнокавказькому військовому окрузі в засекреченій військовій частині, що в місті Ахтубінськ. Служба виявилася нелегкою, але цікавою. Про неї і товариша по службі Порошенка пан Роберт розповів купу захопливих історій. **Продовження на стор. 5** ▶

ГЧ

### Тріумф справедливості: Срібнянського селищного голову поновлено на посаді

Півтора року тому, під час першої сесії, депутати зняли з посади срібнянського селищного голову Олега Куделю за неомовби «корупційні» діяння. Але керівник не змирився і відстоював свою правоту у суді. І ось нарешті судова тяганина на фінішній прямій: голову Срібного поновлено на посаді. Але на практиці не все так безмарно, адже поки селищна рада не виконує рішення правосуддя. **Продовження на стор. 2** ▶

Продовження на стор. 2 ▶

ГЧ

### У Бобровиці до кінця року запрацює сучасний перинатальний центр

У райцентрі Бобровиця триває будівництво клініки широкого профілю, у якій проводитимуться консультації, лікування та реабілітація вагітних жінок, породілей, а також новонароджених дітей. У медичному закладі майбутня мама спостерігатиметься від моменту планування вагітності і до пологів. Для реалізації проекту вже освоєно майже 15 мільйонів гривень субвенції з держбюджету та близько 240 тисяч гривень з місцевої держскарбнички. **Продовження на стор. 3** ▶

Продовження на стор. 3 ▶

ГЧ

### Знайомство зблизька з головним редактором Іриною Осташко

12 квітня інтернет-портал ЧЕline відсвяткував у дружньому колі свій третій день народження. Кожен член нашого колективу – професіонал і майстер своєї справи. І кожен на своєму місці намагається зробити максимальний внесок у спільну справу – процвітання і розвиток інформаційного ресурсу. Зокрема й Ірина Осташко, головний редактор газети «Голос Чернігівщини. Чেলাйн». **Продовження на стор. 7** ▶

Продовження на стор. 7 ▶

## Чернігівщина залишається лідером децентралізації

Чернігівська область зберігає лідерські позиції з впровадження децентралізаційної реформи. За даними щомісячного моніторингу, окрім Чернігівщини, до першої п'ятірки також входять Житомирська, Запорізька, Дніпропетровська та Хмельницька області.

Моніторинг здійснює Міністерство регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України.

Так, Чернігівщина – перша за кількістю районів, на території яких створені ОТГ. Наразі в області не залишилося жодного адміністративного району, де не функціонують об'єднані громади.

Також область лідирує за показником приєднання громад до міст обласного значення. Нагадаємо, дві сільські ради приєдналися до Ніжина та Новгород-Сіверського.

Четверта сходинка – за кількістю населеної, охопленої об'єднаними громадами.



П'ята – за територією, покритою об'єднаними громадами.

Тринадцята – за кількістю ОТГ з чисельністю менше 5 тисяч осіб.

На Чернігівщині функціонують 39 об'єднаних територіальних громад. Ще шість чекають призначення виборів. Добрянська громада завершує процедуру об'єднання.

## На Ічнянщині пройшов волейбольний турнір пам'яті Героїв



Уже п'ятий рік поспіль в Ічнянському районі проходить турнір з волейболу серед учнів загальноосвітніх шкіл. Турнір присвячено пам'яті земляків, героїв-ічнянців, що загинули в боях на Донбасі, захищаючи незалежність та суверенітет України. А саме – пам'яті героїв Володимира Моїсеєнка, Станіслава Кривоноса та Юрія Сороки!

Ідея створення турніру належить народному депутату України Валерію Давиденку. Народний обранець п'ятий рік поспіль допомагає ічнянцям в організації та проведенні турніру.

Цього року участь у волейбольному турнірі брали вісім команд з сіл району та міста Ічні. Перше місце виборола команда Тростянецької ЗОШ. Друге місце посіли волейболісти із селища Дружба. А почесне третє місце – за Ічнянською гімназією.

«Незмінним принципом Валерія Давиденка, перш за все як громадянина України, є переконання, що майбутнє нашої держави – за гідною та здоровою нацією, за яку ми відповідальні вже сьогодні», – зазначив, вітаючи переможців турніру, помічник народного депутата Валерія Давиденка Микола Торбєєв.

## СЕЛО З КВІТІВ: у Менському районі селяни реалізували креативний проект



Жителі села Блистова Менського району реалізували креативний проект – із приблизно 2 000 саджанців квітів створили слово БЛИСТОВА. Кожна літера – це кілька сотень висаджених квітів. Про це на своїй сторінці у Facebook повідомив староста села Роман Боюн.

«Завдяки небайдужим жителям села були проведені підготовчі роботи до реалізації проекту з упорядкування узбережжя річки Пулка. Висаджено літерами «БЛИСТОВА» близько 2000 саджанців нарцисів і 300 саджанців тюльпанів. Усім дякую за роботу», – зазначив Роман Боюн.

## Областю курсуватимуть додаткові поїзди

Через ремонтні роботи на залізниці Ніжин отримує додаткові поїзди. 2, 3, 5, 6, 7, 10, 14, 16, 20, 22, 24, 28 травня через станції Ніжин, Бахмач, Конотоп, Путивль, Суми слідуватиме потяг 111/112 Львів – Харків. 2, 3, 6, 7, 8, 10, 11, 13, 14, 15, 16, 17, 20, 21, 22, 23, 24, 27, 28 травня через станції Ніжин, Бахмач, Конотоп, Путивль, Суми слідуватиме потяг 141/142 Львів – Бахмут. Через вказані станції потяг слідує в одному напрямку – з боку Львова. Зворотню – іншим шляхом. Це означає, що мешканці Ніжина, Бахмача, Конотопа, Бурині, Ворожби, Сум мають додаткову можливість пересування за маршрутом Львів – Київ – Ніжин – Бахмач – Конотоп – Путивль – Ворожба – Суми – Харків. Квитки на ці потяги вже в продажі. Дати курсування вказані по станції Конотоп. Відповідно, зі Львова потяг вирушить на день раніше.

## Суд поновив на посаді Срібнянського селищного голову



Нарешті закінчилась півторарічна епопея зі звільненням із посади селищного голову Срібного Олега Куделі. Тоді депутати в першу ж сесію його зняли за неомовби «корупційні» діяння. І ось у законній площині дійшли до фінішу.

«8 квітня 2019 року ми провели розгляд справи, суддя пішла в нарадчу кімнату і 10 квітня оголосила судові рішення, яким поновила Олега Куделю на займаній посаді та стягнула на його користь заробітну плату за весь час вимушеного прогулу в сумі понад 250 тисяч гривень. Олег Куделя вже намагається розпочати виконання своїх службових обов'язків, але йому в цьому створюють перешкоди – не віддають печатку, не допускають до робочого місця. В зв'язку з цим він звернувся до органів поліції та до прокуратури із заявою про вчинення кримінального правопорушення, що Срібнянська селищна рада не виконує рішення суду», – розповідає захисник Олега Куделі, адвокат Володимир Кравченко.

Сам Олег Куделя підтверджує це та наголошує, що посадові особи Срібнянської селищної ради не допускають його до роботи і не вносять відповідний запис у трудову книжку про поновлення. На зауваження, що суд постановив негайно повернути до роботи, відповідають: «Ми нічого не знаємо».

«Я, як і належить, ходжу на роботу, але виконувати свої повноваження не можу. Стосовно цього звернувся до правоохоронних органів», – резюмував уже чинний селищний голова.

## Коропщина лелекам влаштувала «новосілля»

Через наслідки зимової негоди бусли, які гніздилися на стовпі в центрі села Билці, що в Коропському районі, залишилися без своєї оселі. Прилітати навесні та заводити потомство їм вже було б ніде, якби староста Іван Пупій не вирішив допомогти перелітним вісникам щастя. Тепер у птахів є «стаціонарне» гніздо з металеву основою, яке нещодавно встановили. І лелеки в ньому вже обживаються. Про це йдеться у спільноті Коропської селищної ради.



Під час зимової бурі в селі обірвалися електродроти. Працівникам електричних мереж, які прибули на ліквідацію надзвичайного випадку, довелося зняти гніздо. Весною лелеки повернулися до свого дому, та його вже не застали. Та «хату» для них вирішили відновити. І диво всього через годину після цієї «операції» до гнізда повернувся птах. А далі розгорнулася ціла драма, бо прилетів не він один. Тож люди, які зібралися внизу, стали свідками того, як птах міцно обтергав «хату» від конкурента.

За кілька днів у новому гнізді сільчани побачили уже пару лелек. Мабуть, радіють, що знову мають свою оселю і згори «дякують» за допомогу тим, хто внизу.

## Чоловіка засудили на 13 років за зґвалтування падчерки

Прокурор довів у суді вину 44-річного зловмисника, який обвинувачувався в зґвалтуванні малолітньої. Подія трапилась у липні минулого року в одному із сіл Носівського району.

Як з'ясувалось, чоловік із метою задоволення статевої пристрасті завіз на велосипеді свою десятирічну падчерку на польову дорогу та, скориставшись безпорадним станом дівчинки через її малолітній вік і застосовуючи фізичне насильство, зґвалтував дитину.

Попри невизнання вини обвинуваченим, його провина у вчиненні злочину була доведена в судовому засіданні.

Вироком Новозаводського районного суду зловмисника засуджено за ч. 4 ст. 152 Кримінального кодексу України (зґвалтування, тобто статеві зносини із застосуванням фізичного насильства та з використанням безпорадного стану потерпілої особи, вчиненого щодо малолітньої) та призначено покарання у вигляді 13 років позбавлення волі. До вступу вироку в законну силу обвинувачений перебуватиме під вартою.

## «Десна» перемогла львівські «Карпати»



У матчі 24-го туру національної футбольної Прем'єр-ліги чернігівська «Десна» у неділю, 14 квітня, на власному полі з рахунком 2:1 перемогла львівські «Карпати». Голами у складі «деснянців» відзначились Єгор Картушов у першому таймі та Денис Фаворов із пенальті – у другому. У львів'ян гол на свій рахунок записав Мар'ян Швед. Таким чином «Десна» набирає 34 очки й продовжує лідирувати в другій групі, посідаючи сьому сходинку у турнірній таблиці.

Наступний матч сіверські футболісти зіграють 23 квітня в Полтаві проти ФК «Ворскла».

ПОЗИЦІЯ

# Підтримаймо Порошенка! Збережімо Україну!



**Чинний глава країни Петро Порошенко готовий до другої президентської каденції, аби гарантувати незворотність європейської та євроатлантичної інтеграції, а також єдності України.**

Сьогодні головна стратегія Петра Порошенка базується на пріоритетних для України напрямках.

Основні програмні засади кандидата на посаду президента Петра Порошенка:

• Щоб вистояти у нинішніх умовах, Україна має стати «великою європейською державою щасливих людей».

• Україна поступово долає кризу і бідність: ВВП росте 12 кварталів поспіль, але війна уповільнює цей процес. Завдяки економічній стабілізації з'явилася можливість збільшити виплати українським воїнам (тепер на передовій наші хлопці отримують 24 тис. грн), збільшити пенсії та соціальні допомоги.

• **Україні потрібен «холодний мир» із Росією.** Однак обов'язковою умовою цього миру є звільнення Криму і всього Донбасу. Досягнути цього можна політично-дипломатичним шляхом. Але запорукою цього миру є лише потужна українська армія.

• **Томос про автокефалію Православної церкви України – важливий крок для зміцнення державного суверенітету.**

• **Політичний курс України – на членство в ЄС і НАТО.** Причому Україна увійде до Північноатлантичного альянсу «як регіональний лідер, який зупинив поширення російської агресії», пообіцяв Порошенко. За його словами, Україна отримує програму додаткового членства в НАТО в разі його повторного обрання.

Владі Петра Порошенка вдалося зупинити піке, в яке економіка увійшла влітку 2012 року. Вже у 2016 році ситуацію в Україні вдалося стабілізувати, попри численні виклики, серед яких – втрата територій, що робили вагомий внесок у промислове виробництво та валовий внутрішній продукт.

Петру Порошенку вдалося досягти відновлення української армії, посилення обороноздатності і продовження реформ Збройних сил. Місцева влада отримала і повноваження, і гроші. Ми стали ближчими до європейського суспільства через запровадження безвізового режиму між Україною та ЄС.

Чинному Президенту України належить ініціатива створення єдиної помісної церкви в Україні. Він зміг відновити історичну справедливість і домогтися отримання Томосу для Православної церкви України.

Для збереження України, її територіальної цілісності, поступового руху до економічного розвитку необхідне продовження обраного курсу, а також – режиму санкцій проти Росії і подальше існування міжнародної коаліції на підтримку цих санкцій. Забезпечити все це зможе тільки Петро Порошенко, який має значний досвід дипломатичної діяльності та авторитет на міжнародній арені.

**ПІДТРИМАЙМО ПОРОШЕНКА!  
ЗБЕРЕЖІМО УКРАЇНУ!**

Володимир Чорний

## ПРЕЗИДЕНТ БІЛОРУСІ ВПЕВНЕНИЙ, що 21 квітня перемаже чинний лідер України

Президент Білорусі Олександр Лукашенко впевнений у перемозі нинішнього лідера країни Петра Порошенка в другому турі президентських виборів. Про це він заявив в інтерв'ю турецькому інформагентству Анадолю.

«Після першого туру лідирує Зеленський, Порошенко від нього відстає. Як закінчиться другий тур, ніхто не наважиться передбачити. Я все-таки схильний думати, що ці президентські вибори виграє Порошенко», – заявив білоруський лідер.

Лукашенко зазначив, що не займатиметься аналітикою і не порівнюватиме двох кандидатів. «Одного я дуже добре знаю. Іншого я бачив тільки у кіно, я його як політика не знаю», – пояснив він.

Одночасно Лукашенко допускає, що ті, хто в першому турі голосував за Зеленського, проголосують за нього і в другому, а ті, хто голосував за інших кандидатів, віддадуть свої голоси Порошенкові.

За матеріалами українських і білоруських ЗМІ



## Відділення ПриватБанку в Чернігові змінило адресу



Задля комфорту клієнтів чернігівські банкіри змінили адресу розташування відділення «Красний Міст». Наразі воно відкрило свої двері за новою адресою: вул. Шевченка, 37.

Передислокація відділення надала змогу не тільки розширити його площу, а й додати зручності в обслуговуванні клієнтів. Робоче місце клієнтів обладнане сучасною комп'ютерною технікою, встановлені термінал самообслуговування та банкомат забезпечують простий доступ до самообслуговування.

«Наше відділення надає клієнтам широкий спектр банківських продуктів і послуг, – розповіла Вікторія Макаренко, керівник відділення «Красний Міст» ПриватБанку. – Своїм головним завданням фахівці вважають оперативне і точне задоволення потреб клієнта. Ми не поділяємо фахівців із професії, кожен із них – універсальний, може надати клієнту будь-яку банківську послугу за кілька хвилин».

Відділення «Красний Міст» чекатиме на вас із 8:30 до 17:30 без перерви на обід, окрім вихідних днів – суботи та неділі.

## У Бобровиці до кінця року відкриють перинатальний центр



Під час робочої поїздки до Бобровицького району голова Чернігівської облдержадміністрації Олександр Мисник відвідав будівництво перинатального центру вторинного рівня на 25 ліжок (на базі центральної райлікарні). Це клініка широкого профілю, у якій проводитимуться консультації, лікування та реабілітація вагітних, породілей, а також новонароджених дітей. Тут майбутня мама спостерігатиметься від моменту планування вагітності і до пологів.

Для реалізації проекту за останні два роки освоєно майже 15 мільйонів гривень субвенції з держбюджету, при цьому співфінансування з місцевої скарбнички становило приблизно 240 тисяч гривень.

«Знаю, як давно тут чекають на відкриття сучасної клініки не тільки місцеві жителі, а й мешканці Козелецького, Носівського та інших районів, які звертаються по медичну допомогу до Бобровицької ЦРЛ», – зазначив Олександр Мисник і додав: «Важливо, що проект передбачає і будівництво гуртожитку для персоналу майбутнього центру. Це має стати гарним стимулом для залучення молодих фахівців. Нагадаю, покращення надання меддопомоги матерям і дітям є одним із пріоритетів Плану перспективного розвитку Чернігівщини на 2019-2021 роки».

Принадібно голова ОДА ознайомився з роботою районного центру первинної медико-санітарної допомоги та центральної районної лікарні. До речі, ЦРЛ – багаторазовий лауреат загальнонаціонального проекту «Флагман сучасної медицини», має статус «Лікарня, доброзичлива до дитини», бере участь у пілотному проекті щодо впровадження діагностично-споріднених груп (одна із чотирьох лікарень області).

## ПЛАТФОРМА НЕЗАЛЕЖНИХ ДУМОК



**Оксана Шикуня,**  
завідувач сектору обліку та контролю Чернігівської міської бібліотеки ім. М.М. Коцюбинського

Культовим письменником Жадана зробила прозова книжка «Депеш Мод». Це гостросюжетна повість, абсурдно антисюжетна пригода кількох молодиків, які шукають своєї пригоди по гуртожитках, заводах, полях і залізницях Східної України. У «Депеш Мод» поєдналися цікаве письмо з дотепами та неабияким почуттям гумору, яке так подобається читачам-підліткам. У книзі «Ворошиловград» автор подає панораму «лихих 90-х»: бідність, безприступність, безвихідь, алкоголізм, палена горілка, дешевий шмурдяк, збагачення нуворішів, авантюри, контрабанда, тіньова економіка... Все, що насправді відбувалося після розпаду СРСР, а також це перша книга, де Жадан дозволив собі більш-менш відверті описи фізичного боку коханця.

Коли говорити про поезію Жадана, особливо ранню, в ній виразно

## «Жадан – наше всьо», або Хто не «брав до рук» Жадана.

Що ж читає сучасна молодь? Що є основним фактором впливу на ставлення молоді до книги та читання? Потреба в якій літературі виникає і чи цікавиться юні літературними новинками, зокрема молодих українських авторів? Якому автору і жанру надає перевагу в текстах сучасної української прози (СУП)?

Одним з яскравих і неординарних письменників сучасності є Сергій Жадан – український поет, прозаїк, перекладач і громадський активіст. Для творів Жадана характерна постмодерністська гра зі словом та його значенням. Авторська мова інколи перевантажена сучасним молодіжним сленгом і так званою нецензурщиною, проте він по-новому, цілком оригінально розуміє українську та всевітню історію, по-своєму. Неодмінна риса мови Жадана – також лексична простота, насиченість розмовними виразами. А ще русизмами. На тлі просякнутого «мідл-класівською» зверхністю, містечковістю, націоналізмом та дріб'язковим антикомунізмом «сучукрліту» він не боїться говорити про соціальні проблеми і засуджувати штучне розділення людей за національною приналежністю. Часто через усі ці речі його письмо переходить за межі властивої літературної мови, не кажучи вже про чималі розбіжності з мовними стандартами письменників-традиціоналістів.

відчуваються традиції рок-поезії, будь-якої – радянської, західної, української: «вона ще не може просто померти / залізує рани наче конверти / чистить зуби мов табельну зброю / і засинає поруч з тобою». Невипадково вірші Жадана неодноразово використовували для своїх пісень такі гурти, як «Люк», «Калекція», «Собаки в космосі», «Оркестр Че» тощо. Говорити про творчість Сергія Жадана можна ще дуже довго, висвітлюючи багато аспектів його авторських поглядів.

Особисто мені імпує творчість цього автора, бо, на мою думку, він описує справжні реалії сірого повсякденного життя суспільства. Не ховаючи ганебної проблематики сьогодення у сукупності метафор, гіпербол та порівнянь, що зазвичай є окрасою творів різних письменників і поетів, а навпаки, відверто «вивертає» весь бруд назовні для своєрідних роздумів наших читачів. А чи знайома наша чернігівська молодь із творчістю Жадана? І чи поділяють мою думку інші споживачі інформації нашого міста?

Усіх, хто хоче познайомитися з екстравагантними поглядами і вчинками в соціальному контексті творів Жадана, запрошуємо до Чернігівської міської бібліотеки ім. М.М. Коцюбинського.

Дивись відео  
про вирощу-  
вання лохини



**Корінний киянин Роман Макухін проміняв на сільську глибинку не тільки столичне життя, а й бельгійські перспективи. Наразі в селі на Чернігівщині чоловік створює унікальні для України біодинамічні поля лохини.**

# На Чернігівщині вирощують ягоду за унікальною для України технологією



Місцем для такого експерименту пан Роман обрав Городнянщину. Адже саме тут у 2011 році був директором компанії, яка займалася органічним землеробством. Через п'ять років повернувся сюди вже як інвестор та ініціатор створення кооперативу з біодинамічного землеробства.



Роман Макухін

«Уже в 2016 році повернувся з ідеєю біодинамічного виробництва і створенням кооперативу з органічного біодинамічного виробництва. На сьогодні ми маємо в обробітку 4 гектари лохини», – каже Роман Макухін, ініціатор кооперативу з біодинамічного землеробства.

Перед 2008 роком до сільського господарства чоловік не мав жодного стосунку: сфера ІТ, навчання в Бельгії, перспективи європейського громадянства змінилися на бажання зробити щось варте поваги. Його бізнес-ідея фактично стала маленьким кроком до відродження чернігівської глибинки.

«У 2017-му році придбав у Слободі будинок. І фактично сезон перебуваю тут, хоча сам я із Києва. Проживав там усе

**Лохина** – це досить високий (до 1,50 м) і гіллястий чагарник, стебла якого одеревіли майже до самих кінчиків. Має унікальну тривалість життя, яка іноді сягає 100 років, а також високу морозостійкість. Дає досить велику (до 1,2 см) ягоду, яка так само, як і чорнична, може мати сизий наліт. Відповідно, чорниця і лохина – це видові представники одного і того ж сімейства, дуже близькі родичі. Лохина є менш вибагливим чагарником, що росте практично на всіх типах ґрунтів.



життя, за винятком п'яти років у Бельгії», – зізнається Роман Макухін.

Біодинамічна технологія – це навіть не органічне виробництво. Її суть не тільки у відмові від внесення хімії, насамперед це підтримання природної родючості земель.

«Лохина росте поруч із грибницями, звісно, що й бур'яни проростають. Для їх вищипування використовуємо гусей. По суті, цей проект для України є унікальним, і це пер-

ша біодинамічна лохина в Україні», – зауважив Роман Макухін.

До кожного кущика підведене крапельне зрошування, в господарстві тримають природних ворогів бур'янів – гусей, усе підживлення рослин – лише натуральне.

«Це кора соснова переложана. Це все, під кушем перегниваючи, дає можливість мікоризи віддавати лохині поживні елементи. Плюс хвоя ще підкислює ґрунти, адже лохина любить кислі ґрунти», – пояс-



нює ініціатор кооперативу з біодинамічного землеробства.

Недарма біодинамічна продукція користується найбільшим попитом у світі.

«Біодинамічна продукція у світі вважається найбільш якісною. Відповідно, за неї платять найвищу ціну», – зауважив чоловік.

«Майбутнє за цим. Молодь це розуміє. Органічно чистий продукт – це в майбутньому. Це те, що треба. Побільше б таких новаторів як Роман Макухін», – відзначає Юрій Артюшенко, член кооперативу з біодинамічного землеробства.



Юрій Артюшенко

Сьогодні лохину реалізують в Україні. Торішня ціна за кілограм – 250 гривень. Вибрали для вирощування саме цю ягоду, оскільки аналізи ґрунту показали, що ці землі найбільш сприятливі для рослини.

Проте землеробство – не єдиний проект Романа Макухіна. Тримає також уже отару «органічних» овець, які, за його словами, мають і соціальну функцію.

«Вівці якраз дуже добре підстригають травичку на зарослих городах, яких у наших селах дедалі більше. І на виході також готову продукцію отримуємо», – пояснює Роман Макухін.

Загалом сам проект біодинамічного вирощування лохини розрахований на 50 років. Фінансові результати його буде видно тільки на 5-й рік. Але головна користь від нього, на думку Романа Макухіна, – соціальна. Каже: якщо здійсниться все заплановане, то залучатиме на сезонні роботи понад 400 осіб, і в сіл, життя в яких наразі ледь-ледь жевріє, може з'явитись шанс на процвітання.

Олег Дешура

**У легендарному містечку Ніжин, що на Чернігівщині, живе життєрадісний, амбітний, успішний чоловік, у житті якого була дуже цікава сторінка – служба в армії із майбутнім Президентом України. Саме так. Ніжинець Роберт Іванович Іващенко був армійським товаришем Петра Олексійовича Порошенка. Пан Роберт поділився спогадами про молоді роки і розказав дуже цікаву історію, пов'язану з молодим кременем хлопцем Петром Порошенком.**

«Я навчався в Інституті фізкультури в Києві на кафедрі боксу і за спецнабором призивався до армії. У липні 1984 року нас відправили на збірний пункт. З'їхалися хлопці з різних інститутів. І там на збірному пункті я познайомився з Петром Олексійовичем. Це був кременезний, високий і – це одразу було помітно – сильний хлопець. Познайомилися зовсім випадково. Потім приїхав «покупець» – офіцер, який забирає в частині призівників. І ми разом потрапили в одну команду, яку направили на

метрів від покинутих шахт із радіоактивним фоном і залишками пального. Екологічно дуже страшна обстановка була. Якщо пошкодження були, то ноги і руки гнили заживо. Після КМБ нас із Петром розкидали в різні роти, але ми були в одному приміщенні. Я на першому поверсі, він – на третьому. Я потрапив до ремонтно-будівельної роти, а він – до роти «ромашка». Це рота охорони військових аеродромів. Там були дуже тяжкі умови для несення служби. Петро потрапив у дійсно дуже гнітючі умови. Варто

ж я боксер і організував біля себе оточення правильних хлопців. У моїй роті були два грузини. І один із них – накачаний, кременезний, коренастий, – займався дзюдо і самбо. І трапилося так, що цей грузин наїхав на Петра. Але ж і Петро був не промах. Він не злякався. Але в армії не підкоритися «дїду» та ще й кавказцю – це серйозний вчинок. Петро прийшов до мене і каже, що в нього проблема. Але він не просив допомоги фізично, лишень проконтролювати справедливість процесу. Уявіть, характер



Роберт Іващенко з дочкою Ізабеллою

## ЧОЛОВІК ІЗ НІЖИНА СЛУЖИВ З ПЕТРОМ ПОРОШЕНКОМ

### і розповів цікаві армійські історії про президента

Північнокавказький військовий округ. Повезли нас до Волгоградської області. Служили ми між Волгоградом і Астраханню. Місто називається Ахтубінськ. Ми почали тоді шукати це місто на карті і виявилось, що на карті такого міста немає. Нас везли до засекреченої військової частини. Там випробовували новітні зразки військового озброєння: літаки «МіГ-29», «АВАКСИ», крилаті ракети, «шлігуни». Все це було в наявності», – пригадує Роберт Іващенко.

Служба виявилася нелегкою, проте цікавою. В таких умовах, як кажуть, стають справжніми чоловіками.

«Нас привезли. І на курс молодого бійця поселили на так званій 19-й майданчик. Це була розсекречена на той час ракетна база стратегічного значення ядерної зброї. Наші казарми розташовувалися за 300-400

зазначити, що Петро вирізнявся поміж усіх. Його ерудиція всіх вражала. Він був дуже розумний. Навіть в армії продовжував вчитися. А англійську мову вже у 1984 році він знав назубок», – зазначає пан Роберт.

Розказав Роберт Іващенко дуже цікавий випадок, пов'язаний безпосередньо із Петром Порошенком. Цієї історії, мабуть, ще ніхто в Україні не чув.

«Розкажу випадок один, який яскраво ілюструє твердість і незламність характеру Петра Порошенка. Це надзвичайно сміливий хлопець. Справжній чоловік. У нас в роті було 36 вірмен, 32 українці і близько 50 осіб різних кавказьких національностей – дагестанці, чеченці, лезгини, кумики, аварці і т.д. Це дуже небезпечні були хлопці. Тоді була «дідівщина» яскраво виражена. Мені було простіше – я був родом із непростого міста Ніжина, до того

який. Він заявив, що вийде з тим грузином сам на сам вирішувати конфлікт, а ми щоб простежили за кавказцями, бо вони можуть натовпом нападати. Я спитав, чи впорається він. Він запевнив, що все буде нормально. Я ж не знав, що він спортом якимсь займається. В зазначений час вийшли ми за казарми. Кавказців із різних рот збіглося більше сотні. Петро роздягнувся до пояса. Він розумів, що виходить проти борця і, щоб той не мав, за що захопитися, зняв верхній одяг. Це було ще те видовище. Борці не б'ються кулаками, вони борються. Але протистояння тривало секунд 10. Це було блискавично. Петро схопив того грузина і тільки ноги його вгору – чоботи в один бік, грузин – в інший. Секунда – і Петро вже на ньому сидить. Грузин зрозумів, що програв і сказав, що здається. Потім уже з'ясувалося, що Порошенко –

кандидат у майстри спорту з класичної боротьби. Після сутички Петро і грузин потисли один одному руки і розійшлися. Це був достойний вчинок. Вчинок, який показав на все життя, що Петро Порошенко – сильний, справедливий і незламний», – запевняє пан Іващенко.

Також у пам'яті ніжинця закарбувався момент, як провідувати Петра Порошенка до армії приїжджала його майбутня дружина.

«Пам'ятаю, як і Марина до Петра приїжджала. Тоді вони ще не були одружені. Зустрічалися. Ми тоді втрощ сиділи і говорили про життя. Марину запам'ятав як дуже скромну, надзвичайно виховану інтелігентну дівчину. Шкода, що фотографій немає. Це все було заборонено. Ми ж на режимному секретному об'єкті були. Про фотоапарати навіть йти не могло. Після армії з Петром

Олексійовичем ми один раз випадково зустрілися. Хоч і знайомий із Президентом, але в політику не лізу. Щодо Петра Порошенка, то я адекватно оцінюю його діяльність на посаді Президента і сподіваюся, що він завершить усе розпочате. Він прогресивний реформатор. Треба мати мужність, щоб завершити розпочаті реформи. Я підтримую його вектор – в НАТО і ЄС, підтримую Томос і вважаю правильною реформу децентралізації. Не можна збивати країну із вибраного курсу. Гадаю, люди це мають розуміти. Тому щиро бажаю Петру Олексійовичу перемоги на виборах», – завершує нашу розмову Роберт Іващенко.

Варто зазначити, що поділитися армійськими спогадами пана Роберта вмовила його дружина – Світлана Сімонова.

Спілкувався  
Павло Солодовник

## ВЕСІЛЬНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ ТА МОВНЕ ПИТАННЯ: самобутність ассирійської громади на Чернігівщині

**Усім вже давно відомо, що місто Ніжин на Чернігівщині – своєрідне й унікальне. І недарма, адже за етнічним складом воно багатонаціональне. Тут уживаються роми, греки, українці, росіяни, поляки, ассирійці й представники інших народів. Та головне, що всі вони можуть порозумітися між собою і не конфліктують.**

Сьогоднішня розповідь про життя ассирійців та їхню ніжинську громадську організацію «Атра», що в перекладі українською означає «батьківщина». Про все це і не тільки журналісту «ЧЕЛАН» розповів Борис Михайлович Іонанов, заступник голови цієї організації.

До речі, він народився в Ніжині. І переїжджати нікуди не збирається.

«У цьому місті і мати моя народилася. І я вже майже 70 років живу, якраз цього літа відзначатиму ювілейний день народження. Виїжджав із Ніжина хіба що на навчання. Закінчив Чернігівський педінститут, 20 років викладав у Ніжинському профтехучилищі №2, а нині я – приватний підприємець. Життя змушує крутитися», – розповів Борис Михайлович.

За його словами, ніжинські ассирійці осучаснилися і майже нічим не відрізняються від українців і представників ін-



ших народів, які живуть у місті. Але все-таки ассирійці більш дружні, товаришують сім'ями. Бо практично всі ніжинські ассирійці між собою якісь родичі. «Раніше наші діди й батьки уклали шлюби тільки між представниками свого народу. А зараз молодь на цю традицію не вважає. Ось мої син і донька створили сім'ї та народили дітей не з ассирійцями. Мине, скажімо, років 50 і община взагалі асимілюється», – зітхає Борис Іонанов.

До речі, він сам до 32 років досконало не знав ассирійської мови.

«Одного разу я замислився: представники інших народів знають рідну мову, а я не знаю. Ну як це? Тож вирішив, що маю неодмінно вивчити і мову, й історію нашого народу. Я вільно розмовляю і пишу ассирійською. А ніжинські ассирійці можуть лише спілкуватися рідною мовою, писати не вміють. Тож хочу, щоб про нашу громаду залишилася пам'ять», – розповів чоловік.

Також він зізнався, що навіть відкрив для дітей клас із вивчення ассирійської мови. Це була своєрідна недільна школа.

«Діти трішки походили і не хотіли. Мовляв, немає практичного застосування цим знанням. Уже близько року клас не працює. Подібна історія і в інших містах, де живуть ассирійці», – розповів пан Борис. Та навіть попри таку позицію представників общини, Борис Іонанов не сидить склавши руки.

Видав ассирійсько-російський і російсько-ассирійський словники. Загалом на 7 600 слів. «Надруковані вони накладом у 100 екземплярів. Навіть у книжечках написав, що вони не підлягають продажу і розповсюджуються безкоштовно. Зараз переклав ассирійські казки українською мовою і готую їх до друку. Ось у вересні в Києві маю віддрукувати книгу», – зазначив чоловік.

Нині ассирійська громада в Ніжині не дуже чисельна, приблизно 80 осіб.

«Раніше було осіб 140-150. Щоправда, багато стариків уже помирали. Та й раніше ассирійці компактно в місті жили, а зараз розкидано. Але на свята, до речі, ми відзначаємо всі християнські свята, намагаємося збиратися, навіть з інших міст і з-за кордону представники нашого народу приїжджають у гості. Отак і живемо», – зазначив заступник голови ніжинської громадської організації «Атра».

Ірина Осташко

ПОНЕДІЛОК, 22 квітня
UA: СУСПІЛЬНЕ
6.00 М/с «Ведмеді-сусіди».

ВІВТОРОК, 23 квітня
UA: СУСПІЛЬНЕ
6.00 М/с «Ведмеді-сусіди».

СЕРЕДА, 24 квітня
UA: СУСПІЛЬНЕ
6.00 М/с «Ведмеді-сусіди».

ЧЕТВЕР, 25 квітня
UA: СУСПІЛЬНЕ
6.00 М/с «Ведмеді-сусіди».

П'ЯТНИЦЯ, 26 квітня
UA: СУСПІЛЬНЕ
6.00 М/с «Ведмеді-сусіди».

СУБОТА, 27 квітня
UA: СУСПІЛЬНЕ
6.00 М/с «Ведмеді-сусіди».

НЕДІЛЯ, 28 квітня
UA: СУСПІЛЬНЕ
6.00, 9.00 Великодня Божественна Літургія.

1+1
6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Сніданок з 1+1».

1+1
6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Сніданок з 1+1».

1+1
6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Сніданок з 1+1».

1+1
6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Сніданок з 1+1».

1+1
6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Сніданок з 1+1».

1+1
6.00, 23.35 «Світське життя. 2019».

1+1
6.00 ТСН: «Телевізійна Служба Новин».

ІНТЕР
5.40, 22.00 «Слідство вели... з Леонідом Каневським».

ІНТЕР
5.40, 22.00 «Слідство вели... з Леонідом Каневським».

ІНТЕР
5.40, 22.00 «Слідство вели... з Леонідом Каневським».

ІНТЕР
5.40, 22.00 «Слідство вели... з Леонідом Каневським».

ІНТЕР
5.40, 22.00 «Слідство вели... з Леонідом Каневським».

ІНТЕР
6.10 Д/п «Паломництво на Святу землю».

ІНТЕР
8.00 «Удачний проект».

ICTV
5.00 Еврика!

ICTV
5.40, 20.20 Громадянська оборона.

ICTV
5.40, 10.10 Громадянська оборона.

ICTV
5.40 Громадянська оборона.

ICTV
5.40 Громадянська оборона.

ICTV
5.15 Скарб нації.

ICTV
5.10 Громадянська оборона.

СТБ
6.10 Моя правда. Олексій Булдаков.

СТБ
6.10 Моя правда. Наталя Крачковська.

СТБ
5.15 Моя правда. Наталя Крачковська.

СТБ
5.15 Моя правда. Ольга Сумська.

СТБ
5.20 Т/с «Пелена».

СТБ
6.30, 16.30, 22.45 Хата на тата.

СТБ
5.50, 8.30, 9.55 Хата на тата.

Телеканал Україна
6.30, 7.10, 8.15 Ранок з Україною.

Телеканал Україна
6.30, 7.10, 8.15 Ранок з Україною.

Телеканал Україна
6.30, 7.10, 8.15 Ранок з Україною.

Телеканал Україна
6.30, 7.10, 8.15 Ранок з Україною.

Телеканал Україна
6.30, 7.10, 8.15 Ранок з Україною.

Телеканал Україна
6.30, 16.30, 22.45 Хата на тата.

Телеканал Україна
6.30, 19.00 Сьогодні. Підсумки з Олем Пантюто.

Четвер 18 квітня
Мін. +2° Макс. +12°

П'ятниця 19 квітня
Мін. +7° Макс. +10°

Субота 20 квітня
Мін. +5° Макс. +12°

Неділя 21 квітня
Мін. +7° Макс. +13°

Понеділок 22 квітня
Мін. +4° Макс. +12°

Вівторок 23 квітня
Мін. +5° Макс. +13°

Середа 24 квітня
Мін. +6° Макс. +15°

МЕТАЛОЧЕРЕПИЦА ПРОФНАСТИЛ
із перших рук
ПрофАльянс www.profalians.cn.ua
т. (0462) 917-444, (0462) 612-004, (096) 248-20-99



